

克里斯人大交換日記(珍重再見)

珍重，再見~

天下沒有不散的筵席，終於還是到了道別的時候。短短的半年，從這群朋友中學到很多祕訣。像是如何利用團購省錢、用飛信傳免費簡訊、如何看待中國的 CCTV 新聞台…等。

而這一句”再見”的背後，代表的是，雖然中國的經濟正在發展，但許多中國同學和遊客仍然認為台灣是個不易去的地方；因為，兩岸間的發展和管制程度。在全球化的過程中，竟然還有兩個國家之間有這種交流上的隱形障礙和心結，讓我也感到蠻失望的！

離別聚餐

趁著回國的最後一週，和這半年的所有朋友盡可能相約，吃了幾頓飯…



左邊這群朋友，是一門只有 6 個人上課的同學。也就是說，大家都不能翹課，而且老師又把大家的名字都背了下來…就這樣，大家共同困苦地 8 點早起了 N 週！右邊這群朋友是國防生，在某些大學裡會設置國防生，也就是畢業後的武警。他們很酷，除了上課之外，還會有基本的體能操練，跟他們交流可以了解到一些不同的軍事概念。不過，可惜的是，因為他們的身份，所以未來就沒什麼機會見面~工作會被關在部隊裡，出國也會受限（特別是兩岸關係敏感…）。所以，只能祝他們未來順利了~

這麼遠、那麼近…



中國版的 FACEBOOK—人人網！由於，FACEBOOK 和 YOUTUBE 在中國的網路是被禁止拜訪的，因此，人人網在回國後，便成為我們之間連繫的主要通訊方式之一。

P. S. 說到網路封鎖，順便提醒一下，政大 VPN 是一個相當好用的東西。如果你沒用過的話，先在台灣學起來，以後就能暢遊網路世界了～

除此之外，沒提到的還有這些…



企業參訪

這一次的交換學生，是到可口可樂公司做企業參訪。這次是與國際學生還有中國學生一起進行企業參訪。除了可口可樂公司很詳細地解答我們的問題之外，也從旁觀察國際學生在企業參訪時是否跟東方學生有所不同。



一個人旅行

除了課程、參加課外活動之外，四處去旅行也是交換學生很讓人興奮的計劃之一。照片是山東 7 天 6 夜自助行的火車票。深入不同的地方，看見課本上景點的真實畫面、與不同省份的人聊天，都是瞭解當地文化的好方式。